В Бежицкий районный суд

адрес: 241035, г. Брянск, ул. Майской стачки, д. 9

Тел. (4832) 51-64-58

Курашов Александр Викторович

Зарегистрирован: 241013, г. Брянск, ул.Ульянова, д.127, кв 38

Проживает: 241013, г. Брянск, ул.Ульянова, д.127, кв 38

Тел. 910-339-3384

Заинтересованное лицо: Центр ГИМС МЧС России по Брянской области

Адрес: 241050, г. Брянск, ул. Калинина, д.86 Б.

Тел. (4832) 66-32-69

ЖАЛОБА

на постановление № 1812 по делу об административном правонарушении.

15.06.2009 г. Государственной инспекцией по маломерным судам по г. Брянску (далее – ГИМС) на меня, Курашова Александра Викторовича, было наложено административное наказание в виде штрафа в размере 500 рублей по ч.1 ст.11.8 КоАП РФ. Формулировка из постановления: «Плавал на байдарке «Щука-3» с пассажиром без спасательного жилета. Байдарка не зарегистрирована в установленном порядке. Регистрационные номера не нанесены на борта».

В качестве основания для вынесения указанного Постановления № 1812 был взят Протокол об административном правонарушении № 1812 от 12.06.2009, составленный старшим госинспектором ГИМС Берковским Александром Альбертовичем о том, что на реке Десна, пруд Орлик №2 я «плавал с пассажиром на незарегистрированном в установленном порядке маломерном судне, без регистрационных номеров и с нарушениями, выход на воду с которыми запрещен, без спасательных жилетов».

Полагаю, что Постановление № 1812 вынесено незаконно по следующим основаниям.

В законодательстве РФ отсутствуют законы, устанавливающие обязательность и регламентирующие процедуру регистрации данного судна. Сотрудники ГИМС утверждают, что судно подлежит регистрации в ГИМС по приказу МЧС РФ №500 от 29.06.2005 (выписка прилагается), однако ниже показано, что этот приказ не имеет отношения к данному судну.

Кроме того, данное судно согласно Положению о ГИМС, утвержденному постановлением Правительства РФ №835 от 23.12.2004, (выписка прилагается) вообще не входит в область юрисдикции ГИМС. Поэтому ГИМС не может наложить взыскание на его владельца независимо от требований закона к его регистрации.

Перечни судов, входящих в юрисдикцию ГИМС по Положению о ГИМС и подлежащих регистрации по приказу МЧС РФ №500, полностью идентичны. Согласно этим законам из списка судов, подлежащих регистрации и входящих в юрисдикцию ГИМС, ИСКЛЮЧАЮТСЯ следующие несамоходные суда, эксплуатируемые во внутренних водах:

– пассажирские,

– наливные,

– военные,

– прогулочные парусные и спортивные

– суда смешанного (река-море) плавания,

– а также принадлежащие физическим лицам:

– гребные лодки грузоподъёмностью менее 100 кг,

– байдарки – менее 150 кг

– и надувные безмоторные суда – менее 225 кг.

На основании этих данных можно сделать следующий вывод.

Согласно техническому паспорту (см. приложение) обсуждаемое судно является надувным. Во-первых, это прямо указано в тексте Паспорта, во-вторых, это следует из конструкции судна: его размеры и форма определяются тканевым корпусом и помещенными в него надувными камерами. Конструкция не содержит продольных жестких элементов, поэтому вся ее прочность и жесткость также определяются исключительно надувными камерами и их тканевыми чехлами. Законодательное определение надувного судна мне обнаружить не удалось, поэтому остается полагать, что законодатель исходит из технического понимания этого термина, то есть критерий надувного изделия - использование надувных емкостей в качестве основного формообразующего и прочностного элемента.

Грузоподъемность судна по Паспорту составляет 220кг.

Следовательно, судно в соответствии с Приказом МЧС РФ №500 не подлежит регистрации и в соответствии с Положением о ГИМС не подпадает под юрисдикцию ГИМС, как «принадлежащее физическому лицу надувное безмоторное судно грузоподъемностью менее 225кг».

На основании изложенного ПРОШУ:

1. Отменить постановление ГИМС по г. Брянску № 1812 от 15.06.2009 г., как вынесенное с нарушением норм материального права и в связи с отсутствием события административного правонарушения.

Приложения:

1. Копия Жалобы для заинтересованного лица.

2. Копия протокола об административном правонарушении № 1812 от 12.06.2009.

3. Копия постановления ГИМС № 1812 от 15.06.2009.

4. Копия технического паспорта моего судна.

5. Выписка из приложения к приказу МЧС РФ № 500 от 29.06.2005.
6. Выписка из Положения о ГИМС, утвержденного постановлением Правительства РФ 23.12. 2004 г. N 835.
Курашов Александр Викторович

Приложение к жалобе № 5
Приложение к приказу МЧС России от 29.06.2005 № 500

(зарегистрирован в Минюсте РФ 24 августа 2005 г. № 6937)
Правила государственной регистрации маломерных судов, поднадзорных Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий

(в ред. Приказа МЧС РФ от 30.03.2009 N 189)

(выписка)

2. Государственной регистрации в ГИМС МЧС России подлежат принадлежащие юридическим и физическим лицам:

самоходные суда внутреннего плавания и иные плавучие объекты вместимостью менее 80 тонн с главными двигателями мощностью менее 55 киловатт или с подвесными моторами независимо от мощности, водные мотоциклы (гидроциклы) и несамоходные суда вместимостью менее 80 тонн (кроме пассажирских, наливных, военных, прогулочных парусных и спортивных судов, судов смешанного (река-море) плавания, а также принадлежащих физическим лицам гребных лодок грузоподъемностью менее 100 килограммов, байдарок - менее 150 килограммов и надувных безмоторных судов - менее 225 килограммов), эксплуатируемые во внутренних водах;

прогулочные суда пассажировместимостью не более 12 человек независимо от мощности главных двигателей и вместимости, иные суда и плавучие средства пассажировместимостью не более 12 человек с главными двигателями мощностью менее 55 киловатт или подвесными моторами независимо от мощности, водные мотоциклы (гидроциклы) и несамоходные суда вместимостью менее 80 тонн (кроме пассажирских, грузопассажирских, нефтеналивных, буксирных, военных и спортивных судов), используемые в целях мореплавания.

(конец п.2)

Приложение к жалобе № 6

ПОЛОЖЕНИЕ

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ ПО МАЛОМЕРНЫМ СУДАМ МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

Утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации

от 23 декабря 2004 г. N 835

(в ред. Постановления Правительства РФ от 24.03.2009 N 251)
(выписка)

3. Государственная инспекция по маломерным судам осуществляет свою деятельность в отношении принадлежащих юридическим и физическим лицам:

самоходных судов внутреннего плавания и иных плавучих объектов вместимостью менее 80 тонн с главными двигателями мощностью менее 55 киловатт или с подвесными моторами независимо от мощности, водных мотоциклов (гидроциклов) и несамоходных судов вместимостью менее 80 тонн (кроме пассажирских, наливных, военных, прогулочных парусных и спортивных парусных судов, судов смешанного (река-море) плавания, а также принадлежащих физическим лицам гребных лодок грузоподъемностью менее 100 килограммов, байдарок - менее 150 килограммов и надувных безмоторных судов - менее 225 килограммов), эксплуатируемых во внутренних водах;

прогулочных судов пассажировместимостью не более 12 человек независимо от мощности главных двигателей и вместимости, иных судов и плавучих средств пассажировместимостью не более 12 человек с главными двигателями мощностью менее 55 киловатт или подвесными моторами независимо от мощности, водных мотоциклов (гидроциклов) и несамоходных судов вместимостью менее 80 тонн (кроме пассажирских, грузопассажирских, нефтеналивных, буксирных, военных и спортивных парусных судов), используемых в целях мореплавания;

баз (сооружений) для стоянок маломерных судов и иных плавучих объектов (средств), пляжей и других мест массового отдыха на водоемах (далее - пляжи), переправ (кроме паромных переправ), на которых используются маломерные суда, и ледовых переправ (далее - переправы), а также наплавных мостов на внутренних водах, не включенных в Перечень внутренних водных путей Российской Федерации (далее - наплавные мосты).

(конец п.3)
